

樊振东个人原因不参赛 国乒10位运动员出战世界杯

中国乒乓球队3月18日公布了2025年国际乒联男子及女子世界杯的参赛名单,王楚钦、孙颖莎等10位运动员将出战本次赛事。

单打世界杯将于4月14~20日在中国澳门举行。国乒男单参赛运动员为林诗栋、王楚钦、梁靖崑、林高远、黄友政,女单参赛运动员为孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈幸同、蒯曼。

中国乒协秘书长、中国乒乓球队领队何潇表示,世界杯是国际乒联传统赛事之一,澳门世界杯也是今年上半年最重要的比赛之一。世界杯是邀请参赛制,其中上届国际乒联世锦赛冠军、世青赛冠军可以获得参赛资格,其他球员通过各洲际杯前4名的成绩以及国际乒联世界排名等渠道获得参赛资格。

本次赛事,中国男队樊振东、林诗栋、王楚钦、梁靖崑、林高远、黄友政获得邀请资格;女队孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈幸同、蒯曼获得邀请资格。

何潇介绍说,“女队的受邀名单中,孙颖莎作为2023年世锦赛冠军入围,王曼昱、王艺迪、陈幸同、蒯曼通过洲际资格入围。经过队伍征求意见并确认,协会向国际乒联确认这5名队员参赛。男队方面,樊振东作为2023年世锦赛冠军入围,林诗栋、王楚钦、梁靖崑依据亚洲杯比赛成绩入围,黄友政作为2024年世青赛U19冠军入围,林高远凭借世界排名入围。资格名单公布后,协会和队伍征求了每一位获资格球员的意见。樊振东基于近期个人的实际情况考量,决定不参加世界杯比赛,协会和队伍尊重他的选择。因此协会向国际乒联确认了其他5名队员参赛。”

国乒男队主教练王皓表示,近期队伍整体状态稳定。他说:“王楚钦连续拿到亚洲杯和重庆冠军赛冠军,整个人的精神、心理状态等各方面都有提升。梁靖崑在亚洲杯打进决赛,在重庆冠军赛出现伤病的情况下,能坚守住自己的这条

线,进入前四,他的意志品质比以前有很大进步,值得肯定。林诗栋是年轻队员,连续作战中在体能和技术储备等方面受到一些冲击,出现起伏波动,这是可以理解的。其他年轻队员也在近期赛事中得到了历练,成绩上有输有赢。我们要不断去总结比赛的经验,让他们快速成长起来。”

对于樊振东未确认参赛,王皓说:“我和队伍一直和樊振东保持着联系,关心他的情况和状态。他本人出于个人近期情况的考虑决定不参赛,队伍尊重他的决定。”

本次世界杯是多哈世乒赛前最重要的一项赛事,王皓希望参赛队员在比赛中全力争胜。

女队主教练马琳表示,进入2025年,队伍整体表现很不错,在新加坡大满贯赛、亚洲杯以及重庆冠军赛中均成功包揽四强。

“孙颖莎获得新加坡大满贯赛和重庆冠军赛冠军,王曼昱获得亚洲杯冠军,蒯曼在新加坡大满贯赛

2025年国际乒联男子及女子世界杯奖杯(图片来自ITTF官网)



上单打进入决赛,王艺迪、陈幸同近期击败了日本队的多位主力选手。获得世界杯参赛资格的这五名队员是目前表现最稳定的,外战成绩很好。女队要保持近期的势头,以更好的状态迎接世界杯,争取最好的成绩。”他说。(据新华社报道)



2025年首秀 孙杨晋级男子400米自由泳决赛

3月19日上午,2025年全国春季游泳锦标赛第二比赛日各项预赛在青岛国信体育中心游泳馆开赛。在男子400米自由泳预赛中,老将孙杨上演2025赛季首秀,获得小组第二名。

这是33岁的孙杨在2025年的首场比赛。去年8月,他在2024年全国夏季游泳锦标赛正式复出,并以3分49秒58的成绩夺得男子400米自由泳冠军。

这次在青岛,孙杨在预赛第22组第4泳道出发,他与隔壁第五泳道、出生于2007年的小将徐海博展开激烈竞争。冲刺阶段,两人齐头并进,几乎同时到达终点。最终成绩显示,徐海博以3分50秒88获得本组第一名,孙杨以3分50秒95、0.07秒之差获得第二名。

此前冬训期间接受媒体采访时,孙杨在谈到新年愿望时曾说道:“33岁(的孙杨)能比32岁的孙杨,再做得好一点就很好了。”

(据京报体育)

世界自由式及单板滑雪锦标赛揭幕 4位中国女将率先亮相

2025年世界自由式及单板滑雪锦标赛3月18日在瑞士圣莫里茨的恩加丁揭幕,在率先上演的自由式滑雪女子雪上技巧资格赛中共有4位中国选手亮相,只可惜4人均遗憾无缘决赛。

本次世锦赛将在17个项目、30个小项中产生90枚奖牌,单板滑雪世锦赛将在当日揭幕。自由式滑雪女子雪上技巧资格赛是本届世锦赛的第一场比赛,共有37位选手参赛,通过两轮资格赛角逐20个决赛席位,首轮成绩排名前10位的率先跻身决赛,其余27位选手在资格赛第二轮排名前10位的入围决赛。4位中国选手最终均遗憾止步资格赛,排名最高的黎睿霖凭借55.80分位居资格赛第25位,杨丫、郝丽赟、马卓妮分别以50.82分、47.17分、41.61分排名第29位、第32位和第36位。

本届世锦赛将持续至3月30日,徐梦桃、齐广璞、刘梦婷、杨文龙、蔡雪桐等中国选手也将亮相各自的比赛项目。

(据《今晚报》)